

PV DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

DU SAMEDI 17 OCTOBRE 2020 A MERIGNAC

Présents : Maryse BARGUES, Fethi BENZAAD, Francine BERGES, Marie-Rose BOITEAU, René BOTTELEAU, Didier BIZORD, David CARVALHO, Sylvie CHARRIER, Cady-Diatou CIBLAC, Jérôme COUVILLERS, Corinne DELAGE, Valérie DUPIN, Bruno FLEURY, Matthieu GONDELLON, Régine HANDY, Audrey HOURS-ARDEVEN, Jean-Michel LABORDE, Magali MANIERE, Norbert MATTIUZZO, Irène MEROP-VICENS, Patricia RAYMONDEAU, Thierry THEVENET, Mikael VIRE ainsi que Martine DILLENBOURG en visioconférence

Excusés : Sandra CHARRIERE, Christophe GAUTHIER, Vincent FILLoux, Olivier HAYES

Assistent : Arnaud CLEDAT, responsable Finance, Aurélie MILHE, directrice administrative et de projets et Timothy GUILLON, apprenti en charge de la communication et de projets

Le quorum est atteint, le conseil d'administration peut valablement délibérer.

La séance est ouverte à 10h30, sous la présidence de Mr Didier BIZORD.

En préambule Didier BIZORD accueille les membres du Conseil d'Administration et rappelle les modalités des élections avec d'une part un scrutin de liste et d'autre part un scrutin uninominal pour les représentants des comités (chaque Comité ayant présenté un binôme homme/femme). Il souligne que pour certains départements ce ne sont pas les présidents de comité qui sont élus au Collège Départemental, nous amenant à une réflexion autour du « comment travailler ensemble » et rappelle l'engagement de sa liste sur un programme « Ensemble, relevons le défi ». Il invite alors Matthieu GONDELLON à en présenter le projet

A l'ordre du jour :

1. Présentation de chaque membre du CA

Par un tour de table chaque membre du Conseil d'Administration se présente.

2. Administratif

- Approbation du PV du CA du 6 juin 2020

Le PV du CA du 6 juin 2020 est approuvé à l'unanimité

- Approbation des PV des CA mailing de 8 juin 2020 (conventions nationales et conventions régionales), du PV du CA mailing du 3 août 2020 (conventions régionales), du PV du CA mailing du 10 septembre 2020 (validation de la composition de la commission de surveillance des opérations électorales)

Les PV des CA mailing du 8 juin 2020, le PV du CA mailing du 3 août 2020, le PV du CA mailing du 10 septembre 2020 sont approuvés à l'unanimité par les membres du Conseil d'Administration présents

3. Approbation du représentant Ligue à l'Assemblée Générale de la FFHB

Didier BIZORD est désigné, à l'unanimité des membres du Conseil d'Administration présents, représentant de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Handball à l'Assemblée Générale de la FFHB.

4. Approbation des commissions.

- Approbation des Présidents et Présidentes de commissions

Après la présentation des membres du Bureau Directeur,

Didier BIZORD, Président

Valérie DUPIN, Vice-Présidente déléguée

Matthieu GONDELLON et Norbert MATTIUZZO, Vice-Présidents

Régine HANDY, Trésorière et Bruno FLEURY, Trésorier adjoint

Patricia RAYMONDEAU, Secrétaire Générale et Maryse BARGUES, Secrétaire Générale Adjointe

Il est procédé à l'approbation des Présidents et Présidentes de commissions de la Ligue Nouvelle Aquitaine

Mikaël VIRE: Président de la Commission Organisation des Compétitions

David CARVALHO: Président de la Commission Arbitrage

Irène MEROP-VICENS: Présidente de la Commission Discipline

Francine BERGES: Présidente de la Commission Statuts et Règlements

Corinne DELAGE: Présidente de la Commission Réclamations et Litige

Féthi BENZAAD: Président de la Commission Médicale

Martine DILLENBOURG: Présidente de la Commission Développement

Vincent FILLoux: Président de la Commission Communication

Olivier HAYES: Président de la Commission Finances

Les membres du Conseil d'Administration présents valident à l'unanimité les Présidents et Présidentes de commissions de la Ligue Nouvelle Aquitaine de Handball

- Approbation de la composition des commissions

- **Composition de la Commission Arbitrage- David CARVALHO**

Organigramme CTA 2020-2021 : [Cf annexe](#)

La composition de la commission Arbitrage est approuvée à l'unanimité par les membres du Conseil d'Administration présents

- **Composition de la Commission Statuts et Règlements- 2020-2021- Francine BERGES**

Présidente :Francine BERGES

Membres :

- *Qualification (licence, mutation, affiliation,)*
Bourin Anne-marie
Boyer Chantal
Delord Fabienne
Camper Hugues
Gouley Olivier
Tellechea Dominique
Tuffier Sylvia
- *CMCD (suivi des obligations réglementaires au développement)*
Boiteau Georges
Charrière Sandra
Dazet Fabienne
- *Equipements (homologation salle, aide au club sur les équipements)*
Blond Jean-Louis
Bertaud Xavier
Stern Michel
Lamude Gilles
Naudon Michel
Raguenaud Jean-Luc
Zborala Bernard
Tellechea Dominique
Clément Laetitia
- *Conventions :*
Hébras Jean-Claude

La composition de la commission Statuts et Règlements est approuvée à l'unanimité par les membres du Conseil d'Administration présents

- **Composition de la Commission Territoriale de Discipline – 2020-2021– Irène MEROP-VICENS**

			<i>engagement</i>	<i>procédures</i>	<i>DIDIER BIZORD</i>
<u>PRESIDENTE</u>	<u>IRENE</u>	<u>MEROP-VICENS</u>			-
<u>VICE-PRESIDENT</u>	<u>MICHEL</u>	<u>ANDRE</u>			-
<u>MEMBRE</u>	<u>CATHERINE</u>	<u>BILLY</u>			-
<u>MEMBRE</u>	<u>EMMANUELLE</u>	<u>COURBIN</u>			-
<u>MEMBRE</u>	<u>PASCAL</u>	<u>MORAS</u>			-
<u>MEMBRE</u>	<u>ROMAIN</u>	<u>NAULIN</u>			-
<u>MEMBRE</u>	<u>CLAUDE</u>	<u>LAMUE</u>	<u>INSTRUCTEUR</u>		-
<u>MEMBRE</u>	<u>BERNARD</u>	<u>PIQUET</u>	<u>INSTRUCTEUR</u>		-
<u>MEMBRE</u>	<u>JEAN-PIERRE</u>	<u>ABRIBAT</u>	<u>INSTRUCTEUR</u>		-

La composition de la Commission Territoriale de Discipline est approuvée à la majorité (1 abstention) par les membres du Conseil d'Administration présents

L'approbation de la composition des sous commissions (departementales) se fera par un vote mailing du CA

- **Composition de la Commission d'Organisation des Compétitions – 2020-2021-Mikaël VIRE**

Président : Mikaël VIRE

Membres :Matthieu Gondellon

Frédéric Dubosq
Muriel Eyl
Franck Lots
Patrick Aubin (membre de la COC FFHB)
Marcel Michel
Alain Gaudard
Jean-Michel Laborde
Cédric Chat

Marc Duverger

La composition de la commission d'Organisation des Compétitions est approuvée à l'unanimité par les membres du Conseil d'Administration présents.

5. Organisation administrative

- **Gestion des réunions :**
 - ✓ Convocation au CA par mailing. L'ordre du jour et les annexes sont également adressés ultérieurement par mail. La confirmation de présence se fait via lien Forms (cf quorum, restauration...).
 - ✓ Ondrive BD/CD/CA – C'est un espace de partage des dossiers BD-CD-CA (Annexes, PV, Power point...)
 - ✓ Projet PV CA : envoi mailing. Les PV validés sont mis en ligne sur le site internet
 - ✓ Vote mailing : via Forms sur boîte standardisée FFHB. Prise en compte des votes émanant uniquement des boîtes standardisées destinataires du questionnaire
- **Conseil d'Administration**
 - ✓ Présentation de l'Organigramme
 - ✓ Adresse mail fédérale : dans la semaine à venir chaque membre du Bureau Directeur et du Comité Directeur aura son adresse mail Ligue. Cette adresse standardisée est à utiliser pour toute communication interne et externe. Il est important que les représentants des comités aient également une adresse mail standardisée (adresse du comité ou possibilité de demander à la FFHB une adresse supplémentaire)
 - ✓ Signature mail : les signature mails seront disponibles dès la semaine à venir
 - ✓ Présentation de l'ensemble des professionnels de la Ligue et de leurs missions. Chaque Président de commission a pris connaissance de l'appui de professionnels de leur commission respective (binôme Président de commission/ salarié)
- **Supports**
 - ✓ Office 365 – boîte mail standardisée (binôme)
 - ✓ Zoom et Teams : applications d'office 365 permettant des visioconférences en autonomie. Des temps d'appui pour la prise en main de ces outils sont proposés
 - ✓ Annuaire de Ligue
 - ✓ Site internet
- **Calendrier institutionnel**
 - ✓ BD visio tous les 15 jours (lundi 2 novembre – 19h/20h)
 - ✓ CD visio tous les mois, mois et demi (lundi 16 novembre)
 - ✓ CA : 4 à 5 dans l'année (12 décembre en visio, 30 janvier, 27 mars, 15 mai)
 - ✓ Réunion visio des Présidents de Ligue et Comités tous les mois (30 novembre)
 - ✓ AG de Ligue : 5 juin

6. FINANCES – Régine HANDY – Didier BIZORD

- Informations concernant l'élaboration des budgets des commissions et les outils utilisés tels que EURECIA (gestion des ressources humaines, gestions des MAD des comités et clubs), et ORION (engagement de dépenses, workflow de signatures) pour lequel il y a un appui de secrétaires administratives (Corinne DEGORCE, Sylvie MONTLARON et Dominique FERRACCI)
- Proposition d'une 2^{ème} enveloppe de soutien aux clubs avec une réduction de la part ligue sur les licences (-3€ pour les dirigeants, -2€ pour les moins de 12, -3€ pour les 12/16 ans) et une prise en charge de la part abonnement des affiliations/ réaffiliations (111€ prix FFHB), soit une enveloppe totale de 101 478€.

Cette proposition de 2^{ème} enveloppe de soutien aux clubs est validée à l'unanimité par les membres du Conseil d'Administration présents avec la prise en compte du nombre de licenciés au 30 novembre 2020

7. Point des comités

- **CD 16- René BOTTELEAU**
Point sur les licences du Comité 16 : 1648 le 17/10/2020, 1913 le 17/10/2019, soit -265, c'est-à-dire 14% de licenciés en moins.
Problème de structuration de notre Comité : difficultés à trouver Trésorier et Secrétaire, ceux qui assurent ces fonctions sont aussi Président de Commission, difficultés pour trouver des bénévoles oeuvrant pour le Comité Charente.
Le coût du recyclage du diplôme animateur (180 €) est élevé.
Ce tarif a été voté au CA du 6 juin 2020, Régine HANDY précise que ce tarif est en lien l'harmonisation des contenus pédagogiques depuis la mise en place de la nouvelle architecture. Didier BIZORD souhaite qu'une réflexion soit menée sur ce tarif
- **CD 17- Marie-Rose BOITEAU**
AG en présentiel le 19 septembre 2020 à Pons. C'était l'AG ordinaire et électorale saison 2019/2020.
A l'issue de l'élection, Patrick GAUTIER a été élu président.
Le CA a élu le bureau suivant :
Vice-président délégué : Michel AUDOUARD
Vice-président : Alain BANDRIER
Secrétaire général : Georges BOITEAU
Secrétaire adjointe : Marie Rose BOITEAU
Trésorier : Jean-Pierre TOURNIER
1^{er} bureau directeur le lundi 19 octobre 2020.
En ce qui concerne les licenciés au 15/10/2020 : 2236 (1495 Hommes et 741 Femmes) soit un peu plus de 200 licenciés en moins que 2019/2020 à la même période et 800 en moins par rapport à la fin de saison dernière.
Toutes les commissions ont commencé à travailler. Tous les championnats ont repris. A ce jour aucun cas de Covid 19.
Plaintes de clubs pour des retours de validations de licences pour non-conformité amenant le comité à formuler une demande

Francine BERGES précise que le sujet sera abordé lors de la prochaine réunion «qualifications»

Quelques problèmes à résoudre dans le protocole sanitaire de certaines salles. (Exemple : le club recevant a droit à 20 spectateurs et le club visiteurs à 0.)

Le comité est vigilant, à l'écoute des clubs, et met tout en œuvre pour que la saison se déroule le mieux possible et le plus longtemps possible.

- **CD 24- Magali MANIERE**
Le comité 24 enregistre pour l'instant une baisse de 6% de ses licenciés (contre -39% début septembre). Cette baisse ne se traduit pas par une baisse du nombre d'équipes engagées puisqu'il est le même que la saison dernière.
- **CD 33- Audrey ARDEVEN**
-Sur le plan administratif :
Au 15/10/2020 le comité enregistre un taux de -31.3% de licenciés .
La plus grosse inquiétude est située sur le manque de licences en -12 (-48%).
Au niveau des engagements d'équipe seulement -7% par rapport à la saison 2019-2020, chiffre à relativiser car tout même -16 équipes en -11 garçons
Actions : reconquérir cette catégorie d'âge
voir quels clubs sont réellement impactés et en connaître les causes exactes pour mieux les accompagner.
-Sur le plan sportif :
Au niveau des rencontres : 33 rencontres reportées sur cette 4ème journée, aucune ou 1 inversion
On déplore des forfaits jeunes sur la 1ère journée pour cause de manque de licences.
Aujourd'hui la Gironde est coupée en 2 : d'un côté la Métropole avec l'ouverture des salles pour les mineurs et le haut niveau.
de l'autre côté ouvertures des salles pour tous (jeunes + adultes)
Les clubs s'organisent donc entre eux pour faciliter la pratique de tous les licenciés (échanges de créneaux).
Contradiction avec l'organisation des rencontres car trop peu d'inversion de rencontres
Action :envoyer un message aux clubs pour redire que les inversions de rencontres sont fortement conseillées en cette période de crise sanitaire
- **CD 40- Cady CIBLAC**
Nouvelle Présidente depuis le 3 juillet 2020 et nouvelle équipe.
Comité : 1447 licenciés ce 17-10-20 contre 2203 l'année dernière.
Salarié : 1 salarié en CDI en tant CDT, 1 salarié mise à disposition pour le Comité.
Nous avons perdu des licenciés au niveau des JAJ ou JA du Comité.
La reprise de certains clubs n'a pas été évidente. Mais très peu d'informations au niveau des clubs des soucis qu'ils rencontrent suite à cette crise.
Nous remercions toutes les personnes qui nous ont aidées sur des questions dans certaines commissions ainsi que les salariés de ligue.
- **CD 64- Jean-Michel LABORDE**
Elections : compte tenu d'un nombre de candidats (27) supérieur au nombre de sièges (24) prévus au CA et afin de ne pas se priver des bonnes volontés qui se présentaient, l'AG électorale a été précédée par une AG extraordinaire pour changer les statuts : passage à 30 membres maximum. A noter que les membres du bureau directeur ont été réélus avec 98% des voix.
Signature d'un contrat d'apprentissage marketing communication.
Point Licences au 16/10 : 3110 filles et 3151 garçons soit 87% du total de la saison dernière.
Finances/Covid : compte tenu de dépenses non engagées en fin de saison dernière, il a été décidé de reverser aux clubs 20% de la part Comité sur les licences 2019-2020 pour un montant total de 33000 €.
Premier tour Intercomités : la règle de la péréquation pour les frais de route est elle toujours d'actualité ?
Matthieu GONDELLON précise que cette règle votée en CA il y a 2 ans, n'a pas été remise en cause.. Un point est fait brièvement par Arnaud CLEDAT qui précise que malgré des relances, des comités n'ont pas réglé leurs factures. Il est acté qu'un point sera fait et que les comités qui ne sont pas à jour de leur règlement seront relancés prochainement.
- **CD.79- Sylvie CHARRIER**
Pour le confinement du mois de mars nos salariés n'ont pas eu de chômage partiel.
Si confinement pour le COVID cette saison, le problème du chômage partiel va se poser au niveau du comité
Concernant les licences à même date : 336 licences de moins que la saison dernière.
- **CD 86-Thierry THEVENET**
A ce jour, perte de 16% de licenciés
Nouvelle équipe depuis le 14 septembre. Premier chantier : RH et contrats de travail et définir le projet sur les 4 prochaines années
Rencontres institutionnelles avec USEP et UNSS
Perte de 2 clubs suite à la fusion de Grand-Poitiers
- **CD 87- Jérôme COUVILLERS**
Election le 07/09 avec un renouvellement important du CA avec de nouveaux membres en charges de dossiers particuliers. (Communication, Nouvelles Pratiques, QPV ...)
Demande à ce que les Comités soient informés des clubs déclarant des cas Covid sur l'adresse spécifique de la Ligue
Après échange, il apparait opportun de mettre en place une procédure pour que les Présidents de comité soient au courant lorsqu'un club signale des cas de covid sur la boîte mail dédiée.
Etat des lieux sur la pratique et ses conséquences pendant la crise sanitaire : Annulation des tournois détection - 13 en particulier.

8. Informations diverses

- **AG Elective FFHB** : Le BD FFHB devrait prochainement se prononcer sur le lieu et quant à la tenue en présentiel ou en distanciel de cette AG électorale compte tenu de l'actualité sanitaire.
- **ICT** : Le 31 octobre à Cognac pour les maculins et sur la CUB pour les féminines.
- **Projets « Handfitez vous » et Baby hand** : Novembre – décembre 2020

9. Teaser Ligue Nouvelle Aquitaine

Présentation et échanges autour du clip vidéo réalisé par Timothy GUILLON

LIGUE NOUVELLE-AQUITAINE

174, AVENUE DU TRUC – 33700 MERIGNAC
T. +33 (0)5 56 79 67 67 67 – 6000000@ffhandball.net – www.nouvelleaquitaine-handball.org/

Association loi 1901 – N° Siret : 335.013.504.00022 / N° APE : 9312 Z

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 13h30

Didier BIZORD

Président de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Handball



Patricia RAYMONDEAU

Secrétaire Générale de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Handball

